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15. ročník SLOVAK PRESS PHOTO  

                                                                                                                         
Bratislava, 27.mája 2026 - SLOVAK PRESS PHOTO je jediná medzinárodná súťaž a následná výstava 
novinárskej a dokumentárnej fotografie. Tento prestížny projekt každoročne prináša do Bratislavy výber 
toho najlepšieho z domácej aj medzinárodnej fotožurnalistiky a prepája fotografov zo Slovenska, krajín V4 
a Ukrajiny. 
 
15.ročník súťaže oficiálne otvára registráciu fotografií a fotografických sérií v kategóriách dokumentárnej, 
reportážnej a novinárskej fotografie. Prihlasovanie prebieha od 15. mája do 15. júna 2026 prostredníctvom webovej 
stránky www.slovak-press-photo.sk. 
 
„SLOVAK PRESS PHOTO každoročne vyzdvihuje výnimočné novinárske fotografie a podporuje kreativitu v oblasti 
vizuálneho žurnalizmu, vizuálnu gramotnosť a nezávislú dokumentárnu fotografiu. Projekt je jedinou súťažou 
v oblasti žurnalistickej fotografie na Slovensku. Tento rok organizujeme už 15. ročník projektu a opäť bez podpory 
Fondu na podporu umenia a Nadácie mesta Bratislava. Podpora SLOVAK PRESS PHOTO je v tomto roku 
minimálna čo výrazne ohrozuje realizáciu projektu a komplikuje jeho priebeh, prípravu aj zabezpečenie. Od svojho 
vzniku v roku 2012 sme sa v takejto situácii ocitli po prvýkrát, napriek tomu však naďalej podporujeme a 
oceňujeme fotografov za ich prínos k dokumentovaniu aktuálnych udalostí a tém, ktoré formujú našu spoločnosť,“, 
uviedla Jana Garvoldtová, riaditeľka SLOVAK PRESS PHOTO, a dodala: “Sme vďační za podporu renomovaných 
fotografov, ktorí sú v porotách, pretože aj vďaka nim sa súťaž tento rok môže uskutočniť.”​
 
„V prvom rade je pre mňa skutočnou cťou spolupracovať s vami všetkými a byť súčasťou poroty SLOVAK PRESS 
PHOTO 2026, o to viac v súčasnom kontexte. Plne si uvedomujem výzvy, ktorým v súčasnosti čelia nezávislé 
kultúrne organizácie na Slovensku, a chcel by som vyjadriť svoju najhlbšiu úctu k vášmu odhodlaniu, odolnosti a 
odhodlaniu udržiavať takúto dôležitú platformu pri živote.„ povedal Clément Saccomani, predseda poroty 
15.ročníka SLOVAK PRESS PHOTO.​
 
V aktuálnom ročníku bude otvorených spolu deväť národných a medzinárodných súťažných kategórií. Pre 
Slovensko to budú kategórie Aktualita, Reportáž, Šport, Príroda a životné prostredie, Svet umenia a kultúry. A 5 
medzinárodných kategórií - Mladí fotografi do 26 rokov a študenti, Dlhodobý dokument, Každodenný život a 
Príroda a životné prostredie a Krátke video pre krajiny V4 a Ukrajinu.  
Osobitnou kategóriou sú hlavná cena GRAND PRIX a Grant Bratislavy. Porota každoročne udeľuje aj cenu Mladý 
talent roka.  
Prihlásené fotografie bude v termíne od 19.júna - 22..júna 2026 hodnotiť medzinárodná porota v zložení:  
Clément Saccomani (FR) - predseda poroty, kurátor a fotoeditor​
Maciek Nabrdalik (PL) - fotograf, dokumentárny filmár a člen VII Foundation​
Ziyah Gafić (BA) - fotožurnalista, riaditeľ VII Foundation Sarajevo a autor National Geographic​
Marie Sumalla (FR) - fotoeditorka a vizuálna kurátorka​
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Tamás Révész (HU) - fotograf a kurátor​
Jana Hojstričová (SK) - fotografka, profesorka a garantka projektu 

Kategóriu Krátke video budú hodnotiť:​
Monika Bryk (PL) - audiovizuálna umelkyňa, kameramanka a fotožurnalistka​
Tomáš Rafa (SK) - vizuálny umelec a filmár​
Tomáš Stanek (SK) - kameraman, fotograf a pedagóg 

Pre zachovanie princípu transparentnosti a objektivity pozývame do poroty zahraničných fotografov. Touto formou 
sa snaží SLOVAK PRESS PHOTO posilniť nestranné a rovnocenné posúdenie prác a odbúrať tak akékoľvek 
podozrenie z prípadného konfliktu záujmov. Prítomnosť skúsených, renomovaných a vo svete oceňovaných 
fotografov, fotoeditorov  a videotvorcov sú zárukou tohto prístupu. 
​
Umiestnenie výstavy víťazných fotografií do exteriéru verejného priestoru v historickom centre bratislavského 
Starého Mesta sa dlhodobo ukazuje ako strategicky aj logisticky mimoriadne dôležité rozhodnutie. Vďaka 
prezentácii vo verejnom priestore dokážeme sprístupniť novinársku a dokumentárnu fotografiu širokej verejnosti, 
návštevníkom mesta aj ľuďom, ktorí by galériu bežne nenavštívili. Výstavu každoročne navštívi niekoľko tisíc 
návštevníkov denne bez akéhokoľvek vstupného, pričom projekt zároveň funguje s minimálnou ekologickou 
záťažou, bez potreby odberu vody či elektrickej energie, a s opakovane využívanými výstavnými konštrukciami. 
 
Projekt SLOVAK PRESS PHOTO sa koná pod záštitou primátora hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy 
Matúša Valla. ​
Projekt SLOVAK PRESS PHOTO sa realizuje s finančnou podporou : Bratislavského samosprávneho kraja, LITY 
autorskej spoločnosti. A veríme, že nás podporia aj ďalší podporovatelia. 
 

Súčasťou aktivít projektu je aj medzinárodná putovná výstava VODA, realizovaná s podporou Vyšehradského 
fondu v spolupráci partnerov Nadácia Slovak Press Photo (SK), Herald Europe (HU), ITF - Institut tvůrčí 
fotografie (CZ), Asociácia fotografického a multimediálneho fóra (PL) a verejnej organizácie MYPHART (UA). 
Projekt prepája autorov zo Slovenska, Českej republiky, Maďarska, Poľska a Ukrajiny a vytvára priestor pre 
súčasnú dokumentárnu fotografiu reflektujúcu environmentálne a spoločenské témy spojené s vodou. 

Na projekte spolupracovali porotcovia a mentori Magdalena Herrera (FR) - umelecká riaditeľka a fotoeditorka, 
Clément Saccomani (FR) - predseda poroty, kurátor a fotoeditor, a Jana Hojstričová (SK) - fotografka a 
pedagogička Vysokej školy výtvarných umení v Bratislave. Výstava predstavuje práce autorov z krajín V4 a 
Ukrajiny: Lenka Zavadilová, Robert Kalamár, Barbora Vávrová, Petra Áčová, Peter Drežík, Marek Molnár, 
Mateusz Sarello, Ania Klosek, Bartolomej Krezolek, Edward Molnár, Márton Kállai, Máté Ládjanszki, Serhii 
Korovayny, Yuliia Rokytska a Yulia Shybirkina. 

Po úspešných prezentáciách v Bratislave a Budapešti pokračuje výstava ďalšou zastávkou na Hornom námestí v 
Opave, kde bola 20. mája 2026 slávnostne otvorená za účasti primátora Štatutárneho mesta Opava Ing. Tomáša 
Navrátila. Verejnosti bude prístupná do 7. júna 2026, následne bude projekt pokračovať ďalšími prezentáciami na 
Ukrajine a v Poľsku. 
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